

KATEDRA TÖRTÉNELEMVERSENY

ROVATVEZETŐ: ELEK JÓZSEF, Podzáhradná u. 8, 947 01 Hurbanovo, katedra.tortenelem@gmail.com

AZ I. FORDULÓ MEGOLDÁSAI

1) Széchényi György, a sokoldalú

(20 pont)

	I - H	indoklás
A	igaz	A Wesselényi-összeesküvés idején közbenjárt az elítéltek ügyében a királynál.
B	hamis	Tagja volt az 1674-es pozsonyi véstörvénytörvényeknek.
C	hamis	Érsekújvár fejlődését segítette kiváltságlevelével.
D	hamis	A grófi rangot unokaöccse, György kapta, őt magát 1685-ben esztergomi érseki rangra emelték.
E	igaz	Erre jó példa, hogy I. Lipót személyesen jelent meg Széchényi György aranymiséjén 1681-ben.
F	igaz	A sebesültek támogatása, a várak kijavítása is igazolja az állítást.
G	hamis	Részt vett az I. Rákóczi Györggyel folytatott béketárgyalásokon.
H	igaz	Pozsonyban, a Szent Márton dómban található a sírja.
I	igaz	A család eredeti neve Szabó volt.
J	hamis	Elődjének, Szelepcsényi Györgynek voltak szlovák felmenői, utódja, Kollonich Lipót származott horvát nemesi családból.

2) Na, ki a király

(12 pont)

	uralkodó		uralkodó
A	II. Lipót	D	II. József
B	Mária Terézia	E	I. Lipót
C	Rudolf	F	I. Ferenc

SORREND:

C	E	B	D	A	F
---	---	---	---	---	---

3) Ezt rendezesen összekevertük...

(16 pont)

A – **kerületi tábla** – A magyar bíróság átszervezésével 4 központ jött létre Nagyszombat, Kőszeg, Eperjes és Debrecen székhellyel. Az 1723:31. tc. hozta létre a 4 kerületi táblát, melyekbe területileg osztották a vármegyék követeit. A kőszegiben kapott helyet **Széchenyi Ferenc**.

B – **vértörvényszék** – 1674-ben Pozsonyban törvény elé idézték a protestáns papokat és tanítókat, mire sokan Erdélybe, Török- és Németországba menekültek. Célja az erőszakos rekatolizáció volt. Akik megjelentek, börtönbe vagy gályarabságba kerültek. **Széchenyi György** is tagja volt a bíróságnak.

C – **császári kamarás** – Fontos pozíciónak számított, az uralkodó számára tényleges napi szolgálatot végzett (öltözködésnél, vagy kíséretként az utazások során). A kamarások, udvarnokok általában királyi lakok előtermében tartottak udvari szolgálatot. Mivel ez személyi szolgálat volt, kitüntetésnek számított. **Széchenyi Zsigmond** töltötte be ezt a pozíciót.

D – **Aranygyapjas rend** – 1429-ben alapított rend, a keresztény hit és a katolikus szentegyház védelmére, az erény és jó erkölcsök növelésére. A 18. században a Habsburgok osztrák ágáé volt a rend. – **Széchenyi Ferenc** volt a tagja.

4) Segítség! Hiányos a szöveg!

(12 pont)

A	Széchenyi Ferencről	G	szabadkőműves páholyokhoz
B	Csokonai Vitéz Mihály	H	Placidus (Békés)
C	Kazinczy Ferenc	I	titkosrendőrség
D	Festetits (Festetics) Juliannának	J	Széchenyi-klub
E	Festetits (Festetics) György	K	Festetits (Festetics) Juliannának
F	Georgikont	L	Széchenyi Ferenc

5) A Széchenyi család címere

(5 pont)

A	1697
B	„Ha Isten velünk, ki ellenünk?“
C	A Bibliából, a Rómaiakhoz írt levél 8:31
D	Kék mezőben zöld halmon álló, kiterjesztett szárnyú fehér galamb látható, vörös csőrében zöld koszorút tart.
E	Nógrád vármegye